



# 为百姓健康保驾护航 市120急救指挥调度系统正式迁移新址

为合理布局功能区域,更好地为全市人民服务,在上级部门的统一安排部署下,1月11日,我市120急救指挥调度系统正式迁移新址并投入使用。

市卫生健康委党委书记、主任孙邦贵出席指挥调度系统迁移仪式并讲话。淮安电信分公司副总经理梅波、中兴公司华东区总经理纪荣清、国联物业公司负责人刘凯、市急救中心领导班子成员等参加了迁移仪式。

孙邦贵在迁移仪式上讲话,首先肯定了院前急救这些年的发展,并希望市急救中心以系统迁移为一个新的开端,按照院前急救高质量发展的要求,不断提升院前急救能力和队伍建设,更好满足城乡老百姓需求。

上午11:00,孙邦贵下达平台迁移切换指令,新旧IP地址完成切换。11:01,迁移后第一个求救电话进来,迁移仪式顺利完成。随后,调度系统顺利完成接警、派车任务。110指挥



中心等联动单位打来电话表示祝贺!

新搬迁的急救指挥调度中心,安装和部署了先进的调度系统及机房设备,使急救信息化建设向科学化、系统化、规范化又迈进了一步。该中心也将以系统迁移为新起点,以更加优质

的服务,为抢救危急重症病人的生命,应对灾害事故和突发事件发挥指挥协调和调度的重要作用,做到反应迅速,服务规范,以快捷、安全的服务为淮安人民群众身体健康保驾护航。

(徐丹)

## 市一院举办海外访学交流沙龙暨英语MDT讨论会

为促进多学科交流、提高医护人员英语水平,1月6日下午,淮安市第一人民医院骨科举办第二届海外访学交流沙龙暨疑难病例英语MDT讨论会。

活动开始前,ICU章向成主任用流利的英语分享了他在国外学习交流心得及生活趣闻,开阔了年轻医生的视野。紧接着,进行病例讨论会,由张铖医师汇报病例情况,多名临床专家对此病例展开讨论。ICU主任章向成、CT室主任郭莉莉、神经内科主任医师李明超、呼吸内科主任医师陈亮、肝胆外科主任医师陈国峰、神经外科王彦平及麻醉科张阳均作精彩发言。活动现场气氛活跃,各位发言人员均表现出了很

高的专业知识素养及英语表达能力。

活动最后,该院国合办副主任程冠亮对于本次活动予以充分肯定。他强调英语学习在将来诊疗工作及学术研究方面的重要性,鼓励全院职工积极开展更多形式的英语学习交流,努力提高自身英文水平。

近年来,市一院骨科在王守国主任带领下团结协作,奋发进取,在2020年获评江苏省级临床重点专科。同时举办各项学术活动,提高骨科影响力。在新的一年里,骨科负责人表示,会继续砥砺前行,加强学科建设与发展,取得更大的成绩。

(市一院)

## 市三院普通精神科和医学心理科双双获评江苏省临床重点专科

日前,江苏省卫健委办公室公布了2020年省级临床重点专科评审与复核结果。市三院普通精神科和医学心理科成功创成省级临床重点专科,取得了历史性重大突破。这是该院专科能力建设及综合管理水平实现“双提升”的重要标志。

近年来,市三院按照“医院等次上台阶、专科建设上水平、人才队伍再壮大、为民服务创品牌”的总体思路,高度重视人才梯队建设,紧盯科研薄弱环节,积极靠大靠外靠强,强化专科内涵建设,着力提升专科综合实力,全面提升专科服务能力,得到了各级领导和社会各界的一致好评与肯定。

市三院普通精神科创建于1969年,现有主任医师4名,副主任医师7名。合计开放床位800余张,每年收治患者60000余人次,同时承担门诊70000余人次。诊治病种包括器质性精神障碍、精神活性物质所致精神障碍、精神分裂症、抑郁症、双相障碍等。目前有无抽搐治疗室、心理测验室、眼动检测室、经颅磁刺激治疗室和康复治疗室等。具备认知行为治疗、

生物反馈治疗、脑反射治疗、无抽搐电休克治疗(MECT)、经颅磁刺激(rTMS)应用等,生物-心理-社会模式的综合治疗模式。多年来,该科还承担着精神司法鉴定、刑事能力评定、民事能力评定、诉讼能力评定、司法精神病因果关系评定及精神障碍医学鉴定等。年均开展司法鉴定700余例,其中苏北4市及扬州、南京等外地委托鉴定案例占50%以上,每年开展疑难复杂案例鉴定10余例。近年来,先后获得国家教育部自然科学一等奖1项,江苏省科技进步三等奖1项,江苏省医学新技术引进一等奖2项、二等奖1项,淮安市科技进步二等奖2项、三等奖10多项。

市三院医学心理科创建于2000年。近年来,专科发展迅速、特色显著,引进国内外先进的治疗模式,坚持心理治疗与药物治疗相结合的治疗特色,对淮安市及其周边地区心理疾患的防治发挥了重要作用。现有主任医师4名,副主任医师4名;在读博士1名,硕士研究生5名;心理治疗师6名。设置有焦虑障碍科、儿童心理科、

抑郁症科,共150张床位。诊疗范围包括抑郁症、焦虑症、强迫症、恐惧症、疑病症、躯体形式障碍、失眠症、与心理因素相关的生理障碍;儿童多动障碍、品行障碍、夜惊、抽动障碍、情绪障碍、学习障碍、考试焦虑、网络成瘾等。以主治神经症性障碍、心境障碍、创伤应激相关障碍、儿童青少年心理行为障碍、轻性精神病性障碍等为专业特长。在药物治疗基础上,辅助经颅磁刺激治疗、改良电休克治疗等物理治疗,尤以精神分析、认知行为治疗、暗示治疗、松弛治疗、生物反馈等,沙盘、绘画等新型心理治疗为特色项目。擅长开展个别心理治疗、团体心理治疗、夫妻和家庭心理治疗等。该科在做好医疗工作的同时,还积极开展心理健康科普宣传工作,面向社会就各种心理热点问题专业解答,还承担淮安市心理卫生中心公卫职能,负责淮安市心理危机干预和困难群体的心理援助工作,在社会突发公共卫生事件和重大灾难的心理救援中发挥着重要作用。

(范利军 李丽)

## 市中医院成功救治褥疮患者

“医生,想办法救救我妈妈吧!我也不知道她的褥疮怎么会忽然烂成这个样子!”2020年12月18日中午,市民小万带着母亲乘坐救护车,转院至市中医院普外科,刚见到陈运博士,他就焦急万分地恳求医生救命。

陈运之前已通过视频和图片对患者情况有所了解,他一边安慰小万,一边立刻检查起小万母亲的创面:骶尾部的褥疮大小约25cm×15cm,深深的凹陷像“火山口”一样;前会阴部的褥疮约10cm×8cm,不时流出脓性渗液和粪便样分泌物,患者褥疮已经把肠子“烂穿”了。

### 小小褥疮竟成致命“导火索”

今年56岁的李阿姨因双下肢截瘫20余年,久卧在床,外加双下肢无知觉,这20多年里,李阿姨骶尾部会反复出现褥疮。出现褥疮立刻治疗,家里也习惯了。

可是,这一次褥疮却发展得非常迅猛,根本控制不住。仅仅3个月,就从骶尾部皮肤发红破损,继而出现了皮肤溃烂、流脓,直到如今烂穿肠子。在此期间,李阿姨的家人一直在医院寻求治疗,却收效甚微。看到病情发展如此迅猛,李阿姨的儿子小万心急如焚,他在多方打听后,果断带着母亲转院至市中医院普外科,找到了医学博士、主治中医师陈运。

据陈运回忆:“刚入院时,李阿姨精神萎靡,骶尾部爆发性溃烂,骶尾部创面约25cm×15cm大小,巨大的创面让人看得触目惊心,并散发出阵阵臭味。前会阴部还有一处10cm×8cm的创面,创面渗液明显,还不时流出粪便样分泌物,应该已溃烂至直肠,随时有发生感染性休克的危险。”

### 反复讨论 逐一击破“拦路虎”

随着入院后肝功能、肾功能、

血常规及CT等深入检查,陈运博士和普外科副主任医师孙建发现李阿姨的实际病情更为严重和复杂,他们对病情进行了仔细研究和

分析:李阿姨病情复杂,检查化验结果显示有重度贫血、低蛋白血症、代谢性酸中毒、高钾血症、慢性肾衰等多种疾病,立刻手术风险太大;通过CT检查发现褥疮已经把直肠、阴道及后尿道烂穿,需要做乙状结肠造瘘、膀胱造瘘手术;溃烂面积大,感染严重,溃瘍深达肌层、骨膜,坏死组织较多,清创难度大。

通过综合考虑,普外科团队决定先行保守治疗,予以局部清创、补液、补蛋白及抗感染等对症

治疗,待李阿姨病情稳定后再行手术治疗。2020年12月22日,孙建、陈运、刘威辰三位普外科医生,共同为患者进行了腹腔镜辅助下乙状结肠造瘘、膀胱造瘘、创面清创及VSD负压吸引术,整个手术只增加了5个5毫米的小伤口,最大程度减少了手术对身体的损伤。由于盆腔内有100ml左右的脓白色渗液,严重影响术者的视野,同时直肠上段、乙状结肠远端与右侧盆腔、骶前部水肿粘连明显,分离粘连难度大,这十分考验医生的能力和经验。经过2个半小时的努力,医生们终于圆满完成

了手术。术后第一天,李阿姨就可以进流食了,再也没有了各种异味和渗液的困扰,一扫之前担心家人、医生、护士会“嫌弃”自己的阴霾。之后又经过2次清创VSD手术、中药外敷冲洗和中药口服等治疗,李阿姨的褥疮有所好转,各项生命体征也趋于平稳,心情也逐渐好了起来,目前正在逐步恢复中。

(张丽 申琳琳)

## 一面锦旗 无限感激 淮阴医院优质服务获患者赞誉

近日,淮阴医院胸外科患者王女士将一面写有“医术精湛,护理贴心”字样的锦旗送到施豪杰主任、丁霞护士长手中,高度赞扬了该科精湛的医疗技术以及细致入微的护理服务。

去年十二月,56岁的张女士在体检中查出了胸腺瘤,随即入住淮阴医院胸外科。张女士有高血压及糖尿病史,并且控制不太好,入院时精神状况非常差。

丁霞了解这一情况后,带领护理团队针对张女士的情况进行了有效的生活方式干预以及用药饮食指导,增强了

患者对疾病知识的了解,保证了治疗的延续性。护士们每天都去病房和患者聊天并开导,讲述成功病友的案例,树立其战胜疾病的信心。

施豪杰主任及床位医生戴洋洋认真制定了切实可行的手术方案和康复方案,半个月前,患者在胸腔镜下实施了胸腺切除术,手术过程非常顺利。

术后,经过医护人员的精心诊治与护理,恢复很好,现已经痊愈并于日前出院。张女士笑着说:“真是太感谢这里医护人员,我自己都没有信心能治好,多亏你们给我信心并帮我们肿瘤患

者减免10%费用。”

责任护士李秀琴向王女士详细交代了出院后的注意事项,并将她的微信号拉进胸外科爱心访家群聊,告知患者及家属在出院后有任何疑问都可以在微信群说明,并会有医护人员及时答复,减少患者及家属来回奔波。

一面面锦旗,见证了胸外科医护与患者之间的真挚感情,并给予科室全体医护人员莫大的鼓励和肯定。胸外科的医护人员表示,将以更加饱满的工作热情,为患者提供更加优质的医疗护理服务。(沙琪)